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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο γέροντος 
Χρυσάνθου του “Μαχαιριώτου”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Την 31η Αυγούστου 2024 στο Ι. Μετόχιο του Ι. Ησυχαστηρίου 
«Τα Εισόδια της Θεοτόκου», επ᾿ ονόματι του Αγίου 
Παντελεήμονος τιμωμένου, στα Γελινιάτικα Κορινθίας, 
τελέσθηκε το 40/νθήμερο Μνημόσυνο του Γέροντος Χρυσάνθου 
(Παπα) Νικολάου (1928-2024).

 

Την Θ. Λειτουργία ετέλεσε ο Πανοσ. Αρχιμ. π. Άνθιμος Παπαλεξόπουλος, Ιεροκήρυξ 
της Ι./ Μητροπόλεως Κορίνθου και Ηγούμενος της Ι. Μονής Παναγίας «ΠΑΝΤΩΝ 
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ΧΑΡΑ» συλλειτουργούντων του Αιδεσ. π. Κυπριανού Παπαδοπούλου, εκ της Ι. 
Μητροπόλεως Ταμασού και Ορεινής της Κύπρου, ανιψιού του αοιδίμου Γέροντος 
Χρυσάνθου, του Αιδεσ. π. Γεωργίου Σαλάτα, Εφημερίου του Ι. Ενοριακού Ναού 
Αγίας Κυριακής Ζεμενού και του Πρωτοδιακόνου της Ι. Μητροπόλεως Κορίνθου π. 
Χρήστου Χίλια. Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Πανοσ. Αρχιμ. π. Αναστάσιος 
Παπαδόπουλος, αδελφός του Ι. Ησυχαστηρίου Παναγίας του Ακαθίστου Υμνού της 
Ι. Μητροπόλεως Αργολίδος, οι Αιδεσ. π. Γεώργιος Δρομπαράκης, Εφημέριος Ι. Ναού 
Αγίας Παρασκευής Καλλιπόλεως εκ της Ι. Μητροπόλεως Πειραιώς, π. Διονύσιος 
Νίκας, Εφημέριος Ι. Ναού Παναγίας Βλαχερνών εκ της Ι. Μητροπόλεως Κηφισίας, π. 
Παναγιώτης Δεδάκης, Εφημέριος Ι. Ναού Αγίου Ιωάννου Κιάτου, ενώ παρέστησαν 
και η Ηγουμένη του Ι. Ησυχαστηρίου Ζωοδόχου Πηγής (Αγία Μονή) της Ι. 
Μητροπόλεως Αργολίδος Γερόντισσα Χαραλαμπία, η Ηγουμένη του Ι. 
Ησυχαστηρίου «Ο Τίμιος Σταυρός» Μαψού Κορινθίας Γερόντισσα Ιλαρία, 
συνοδευόμενες υπό αδελφών εκ των συνοδειών τους και αδελφές από το Ι. 
Ησυχαστήριο της Αγίας Μακρίνης Αναβάλου της Ι. Μητροπόλεως Αργολίδος.

 



 

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, Πρωτοσύγκελλος της οικείας 
Μητροπόλεως, μίλησε, κατά την διάρκεια του Κοινωνικού, αναφερόμενος δι᾿ 
ολίγων στο ιστορικό της εορτής της Καταθέσεως της Αγίας Ζωνής, επεκτείνων το 
νόημα της εορτής ως επισφραγιστικό γεγονός της μεγάλης εορτής της Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου και της εις ουρανούς Μεταστάσεως Της, αφού, κατά την παράδοση, 
αυτή (η Αγία Ζώνη) αποτελεί την «απόδειξη» ως και ο κενός Τάφος της Παναγίας, 
της Μεταστάσεως Της. Θάνατος, Ταφή, Μετάσταση (ένωση αθανάτου ψυχής και 
σώματος μετά τρείς ημέρες), της Θεοτόκου, τον τελευταίο μήνα του 
Εκκλησιαστικού έτους προβάλλονται υπό της Εκκλησίας μας, ο,τι, δηλαδή, 
προσδοκά κάθε Ορθόδοξος Χριστιανός, φανερώνοντας ο λειτουργικός χρόνος το 
τέλος (σκοπό) της Χριστιανικής ζωής· «εἰ γὰρ πιστεύομεν ὅτι Ἰησοῦς ἀπέθανε καὶ 
ἀνέστη, οὕτω καὶ ὁ Θεὸς τοὺς κοιμηθέντας διὰ τοῦ Ἰησοῦ ἄξει σὺν αὐτῷ» (Α’ Θες. 
δ’, 14).

Με αυτή την πίστη, πριν 40 ημέρες, ενταφιάσαμε στον χώρο του Ι. Μετοχίου του 
Αγίου Παντελεήμονος την σορό του Ιδρυτού, Κτίτορος και Πνευματικού 
καθοδηγητού της Αδελφότητος του Ι. Ησυχαστηρίου μακαριστού Γέροντος 
Χρυσάνθου (Παπα)Νικολάου εκ της ηρωϊκής Μεγαλονήσου της Κύπρου 
καταγομένου. Η ζωή του, επεσήμανε ο Θεοφιλέστατος άγιος Κεγχρεών, χωρίζεται 



στα δύο· στους χρόνους του ενθουσιασμού, χαρακτηριστικό κάθε νέου ανθρώπου, 
όπου, ως «Μαχαιριώτης» Μοναχός, πολλά προσέφερε στον απελευθερωτικό αγώνα 
της αγαπημένης του Πατρίδος, και στους χρόνους της πνευματικής ωριμότητος, 
όπου επιδίδεται κυρίως, χωρίς να εγκαταλείψει ποτέ την αγάπη του για την Κύπρο, 
στο έργο της αποστολής του ως Ιερέως.

 



 

Από το έτος 1974 εγκαθίσταται οριστικά πλέον στην Ι. Μητρόπολη Κορίνθου 
ιδρύοντας το Ι. Γυναικείο Ησυχαστήριο «Τα Εισόδια της Θεοτόκου» Γελληνίου ως 
και το Μετόχι του Αγίου Παντελεήμονος. Λειτουργεί, εξομολογεί, κατευθύνει 
πνευματικά Γυναικείες Μοναστικές Αδελφότητες με πρώτη την ιδική του, κηρύττει 
σχεδόν κάθε Κυριακή μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας στην ειδικώς 
διαμορφωθείσα γι᾿ αυτό αίθουσα, αναπαύει πλήθος Πιστών στο επιτραχήλιό του 
οδηγώντας τους δια της μετανοίας στην θεογνωσία. Πλήρης ημερών, αφού 
εργάσθηκε φιλότιμα και για τον Χριστό και για την Ελλάδα, παρέδωσε το πνεύμα 
του εν ειρήνη «προσδοκῶν ἀνάστασι νεκρῶν καὶ ζωὴν τοῦ μέλλοντος αἰῶνος. 
Ἀμήν».

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας τελέσθηκε Αρχιερατικό Μνημόσυνο, προεξάρχοντος 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών, ο οποίος μετέφερε τις ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κορίνθου κ. Διονυσίου, εκ προσώπου του οποίου και 
παρέστη, για ανάπαυση της ψυχής του αειμνήστου Γέροντος «εν τη χώρα των 
ζώντων και εν τη γη των πραέων» και τις ευλογίες του στην Γερόντισσα Ευδοκίμη, 
Ηγουμένη του Ι. Ησυχαστηρίου, και την περί αυτήν απορφανισθείσα Αδελφότητα, 
να συνεχίσουν να πορεύονται «ἐν εἰρήνῃ και ὁμονοίᾳ» και σύμφωνα με τις διδαχές 
του Γέροντος Χρυσάνθου, ώστε οι πάντες να τύχουμε της «Εὐλογημένης Βασιλείας 



τοῦ Πατρὸς καὶ τοῦ Υἱοῦ καὶ τοῦ ἁγίου Πνεύματος. Ἀμήν».

Εκ μέρους της Αδελφότητος του Ι. Ησυχαστηρίου προσεφέρθη στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα, που είχε έλθει να τιμήσει την μνήμη του Γέροντος και να 
προσευχηθεί υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του, κόλλυβα και καφές.

 












